

锦山革命烈士陵园

缅怀先烈 传承红色基因

深入推进“两个打造” 构筑共有精神家园

□记者 张绍军

本报讯 依山而建，雄伟壮观；漫步园内，苍松翠柏。在喀喇沁旗锦山南山公园内，有一座庄严的烈士纪念碑巍然屹立在苍松翠柏中。多年来，它雄壮地矗立着，向人们展示着那段悲壮而感人的历史，这就是被列为市级爱国主义教育基地之一的锦山革命烈士陵园。

“始建于1958年的锦山革命烈士纪念碑，是为纪念抗日战争时期牺牲在此的杨金鳌烈士而建的。1993年9月迁建到锦山镇南山公园内，2013年在锦山革命烈士纪念碑基础上，改建而成锦山革命烈士陵园。陵园顺山势分别建有纪念广场、英烈墙、烈士墓地。其中，纪念广场占地2600平方米，四周汉白玉栏杆围绕，中央矗立着革命烈士纪念碑。喀喇沁旗革命

烈士英名录墙体长30米、高6米，上面镌刻着喀喇沁籍847名烈士的英名。独葬烈士墓地共修建墓穴196座，安葬着177名烈士。”纪念碑前，讲解员饱含深情地讲述着烈士们的峥嵘岁月。

岁月褪得掉伤痕，却永远抹不去情感的共鸣。铭记烈士，是每一代人都不能忘却的历史责任。“现在陵园已成为爱国主义教育基地，通过开展中华民族历史教育、社会主义教育、法治教育等，来充实和武装人们的头脑，激发人们的爱国之心、报国之情、强国之志。每逢清明节、烈士纪念日都会在这里举行隆重的纪念活动，重

温烈士们留给我们的宝贵精神财富。这不仅仅是缅怀，更是一种弘扬与传承。”喀喇沁旗退役军人事务局副局长赵臻饱含深情地说。

“继承先烈遗志，发扬革命传统……学习他们那种坚强不屈的精神，好好学习、报效祖国！”这是孩子们在凭吊烈士时的庄严誓词，久久回荡在陵园上空，铭记在人们心中。

不忘初心方能行稳致远，不忘本来才能开辟未来。缅怀先烈，是为了牢记使命；重温历史，是为了不忘初心。昔日的硝烟早已散尽，但英烈们宝贵的精神内涵却是我们今天走好新时代长征路的力量源泉。



“自从有了冷库保鲜，我的青椒到现在卖，一斤能卖到一块七八，收入增加不少呢。”松山区城子乡兴隆庄村青椒种植户滕海文高兴地说。

近年来，城子乡把青椒产业作为区域内主导产业与支柱产业来培育和发展，全乡冷棚青椒种植已形成集育种、育苗、种植、销售、服务保障和储运为一体的本土化产业链。截至目前，该乡冷棚青椒种植总面积已突破1.5万亩，总产量稳定在2.3亿斤以上，产品远销北京、山东、福建、广州等地，销售总额达3.5亿元，成为群众增收致富、集体经济发展壮大的重要途径。

来源：今日松山公众号

小青椒 大产业



客商查看青椒品相。



城子乡的青椒产业。



工人在分拣青椒。



村民在采摘青椒。

初文杰：坚守“疫”线“零距离”

□记者 白莹

作为疫情防控的基本单元，社区承担着落实防疫“最后一公里”的职责。不论是值守执勤、出入管理，还是物资配送、政策宣传，松山区兴安街道皇家帝苑社区的每一位志愿者都奋斗在抗击疫情的第一线，他们以实际行动筑牢家园防线，守护你我安全。

“各位居民下楼做核酸，天气寒冷，下楼多穿点。”早上7时，皇家帝苑社区的志愿者举着大喇叭在小区内来回往返，不辞辛劳。他们的耐心提醒犹如冬日温暖的暖阳，温暖了小区的每一个角落。

在一处帐篷内，居民志愿者初文杰正在整理纸质版登记名单。他告诉记者，两个月前，自己也是喊楼队伍中默默奉献的一员。“当时我负责12栋楼，700多户，每天举着大喇叭提醒大家下楼做核酸。”这样的工作持

续了半个月，态度认真、工作勤恳的他深受大家好评，又陆续负责核对人员名单、物资调配等工作。

记者了解到，为了将物资配备齐全，初文杰总是提前准备好第二天的所需物资。整理防护服、检查物资、贴试管码、岗位调配……这一系列的工作忙完，常常已到了午饭时间。

匆匆用过午餐，初文杰又要开始着手人员分配。“社区的工作琐碎，加之人手有限，我们每天都要根据实际所需，为参加核酸检测的志愿者划分好岗位名单，保证检测过程顺利进行。”

11月14日5时，这是一天中气温最低的时刻，但初文杰已准时出现在岗位上。忙完了物资准备工作后，瑟瑟寒风中的他搓了搓双手：“如今兴安街道给社区安装了核酸检测亭，我们不用每天搬桌子摆台，核酸结束后也不需要撤台，志愿者和居民都方便了。”

突如其来的疫情让街道变得冷清，但更多人温暖正在悄然传递。作为社区志愿者的一员，初文杰和无

数“抗疫白”“志愿红”一样，奋战在抗疫一线。他们以单薄之躯汇聚无穷力量，为大家撑起一片抗疫“晴空”。



初文杰正在整理纸质版登记名单。

□内蒙古日报评论员

文化是一个国家、一个民族的灵魂。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。

党的二十大报告指出，“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国”“激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量”。把思想和行动统一到党的二十大精神上来，就要推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌。

文化兴国运兴，文化强民族强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设，确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀传统文化得到创造性转化、创新性发展，文化事业日益繁荣，网络生态持续向好，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬，为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。

文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。推动高质量发展，文化是重要支撑；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。党的二十大报告对“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作出重大战略部署，为新时代新征程文化发展指明了前进方向。我们必须坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性发展，以社会主义核心价值观为引领，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，满足人民日益增长的精神文化需求，巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

内蒙古历史悠久，文化绚丽多彩，促进文化大繁荣大发展前景广阔。全区上下要按照党的二十大精神部署，坚定不移抓好贯彻落实。要增强文化自信、坚定文化自信，在总结历史经验中守正创新，在把握时代脉搏中担当作为，从建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态、广泛践行社会主义核心价值观、提高全社会文明程度、繁荣发展文化事业和文化产业、增强中华文明传播力影响力等方面持续发力、久久为功，凝心聚力铸就社会主义文化新辉煌。

我们要建设的社会主义现代化强国，不仅要在物质上强，更要在精神上强。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的、科学的、大众的社会主义文化，激发全民族文化创新创造活力，必将为中国式现代化的内蒙古实践提供强有力的思想支撑、精神支撑和文化支撑。

铸就社会主义文化新辉煌

——八论深入学习贯彻党的二十大精神

疫情就是命令 防控就是责任

疫情期间各类防疫工作人员该如何做好防护？

(接上期)

10. 社区志愿者

(一) 高风险区工作人员具体防护建议

社区民警：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、N95/KN95医用防护口罩、防护面屏或护目镜、鞋套。应急处置中可能要与风险人员接触的当班民警加穿医用防护服。

门岗：穿戴工作服、N95/KN95医用防护口罩。当直接接触风险人、物时，在此基础上加戴一次性手套、防护面屏或护目镜。

网格员：穿戴工作服、N95/KN95医用防护口罩。当直接接触风险人、物时，在此基础上增加一次性工作帽、一次性手套、隔离衣。

物资配送人员：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、隔离衣、N95/KN95

医用防护口罩。当需要把物资送到居民家门口时，在此基础上医用防护服替代隔离衣，增加防护面屏或护目镜、鞋套。

保洁员：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、隔离衣、N95/KN95医用防护口罩、鞋套。

消毒人员和环卫工人：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、医用防护服、N95/KN95医用防护口罩、防护面屏或护目镜、鞋套。

巡查人员：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、医用防护服、N95/KN95医用防护口罩、防护面屏或护目镜、鞋套。

医务人员：穿戴工作服、一次性工作帽、一次性手套、医用防护服、N95/KN95医用防护口罩、防护面屏或护目镜、鞋套。

(未完待续)
来源：公共卫生与预防医学

防控疫情·温馨提醒

居家健康监测 这些事项需要知道



外面的空气好清新呀

(接上期)

5. 居家健康监测期间如何做好防疫？

●保持通风，每天定期开窗通风，避免使用中央空调通风。

●做好居家环境卫生清洁，对

卫生间、浴室等共享区域定期通风和消毒；对门把手、手机、开关等日常高频接触物品表面定期消毒。

●做好手卫生，讲究咳嗽礼仪，咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮盖口鼻或用手肘内侧遮挡口鼻，将用过的纸巾丢至垃圾桶，如接触呼吸道分泌物立即洗手或手消毒。

●不与家庭内其他成员共用生活用品，避免与家人密切接触，在居住房间内放置置物架，家人将餐食放于置物架上，居家健康监测人员单独用餐。

●居家健康监测人员产生的垃圾要用垃圾袋密封后方可放至居住房间外。

来源：健康赤峰快车微信公众号

外防输入 内防反弹

提升社会治理现代化水平
增强人民获得感 幸福感 安全感

一言一行弘扬文明新风 一举一动展示赤峰形象
一心一意共建美好家园
文明城市你我共创 文明赤峰你我同行